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1. Désigner le point probable, du diagramme, représpat ces micrographies réalisées en fonction du
temps sachant que les phases sont dans leur kdat ke pointE... 1pnt...ooooii i,
2. Nommer la transformation représentée par les miapiges... ... Eutectoide....lpt oo ceeiviiii i
3. Expliquer les phénomeénes représentés sur chaquegraphie.
- Imagel: représente des grains de la ph&EC_Al symbolisé par des points.0.25.pf. ....vvevieeienvenineeennnes

- Image 2 : représente des grains de la phaseC_Alplus de la formation de germes sur les joints dengr
des phases eutectectoide (E: L12 FCC+BCC_A2) erellas alternéepuisque c’est un produit d’'une
transformation par précipitation de type eutectoeeonc lamailaires....023.p........ooiiiieiiiiiiiiiie e,

- Image 3: représente la dimunition du pourcentage des gralesla phaseFCC_Al en faveur de la
croissance et coalescence des germes précedemessfdes phases eutectoides en lamelles alternéest

- Image4 : représente la fin de la transformation eutectidisparition totale des grains de la phase FCC_A1l
et coalescence des grains des phases eutectoidasieltes alternées. 025.pt.. ..o veviiiiii i

4. Citer les solutions solides présentes dans caaii@mge et leurs types.........cccccevveeiieiieeveecie s inenns
Solutions solides primaires : FCC_AL ; BCC_A2 ; B@R....... 05 Pleeteuuitie et ee et et e e e ee e ate e eaaeeaaas

5. Quel est le type de transformation probable damsddmaine® et @? La définir. Transformation
allotropique de la phas® : BCC_A2 a FCC_A1 et inverseme®t: FCC_A2 en BCC_AZ2. Elle consiste en un
changement de structure de la phase sans changeenemiposition...... S AP

6. Quelle est la différence entre les deux phases BQQiotées sur le diagramrheur température de formation
est différente (haute et basse températur€s).sont des solutions solides riches en Fe avedemmetres
cristallins différents (plus grand a haute températqui cause la dilatation de la maille BCC_A2). 1pt
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7. Que représente la phase L12_FCC'é5st la solution solide odonnée de FCC..A..........cceevvennnnes
8. Donner sa composition stcechiométriquellg est riche en Ni donc sa composition est deifeN..
9. Donner les positions des atomes de Fe et de Nickdtes structur@ Les atomes de Fe se trouvent aux

sommets du cube et les atomes de Ni aux centrdacksdu cube....... 1pt.. .
10. Quel est le type de transformation probable au tpGirt?. Ordre Desordre Iors du chauffage de
lalliage.......cccceen.... N PO P PP

11. Quel est le type de transformation probable autp®ir?....Cristallisation lors du refroidissement de
I'alliage et liquification lors de son chauffage...... LU e ettt ettt e e e e e e e e e e e e e e s

12. Nommer les transformations présentes dans le darageaet donner les réactions, a I'équilibre triphasé
qui les décrivent en renseignant le tableau suivant

Transformations Réactions
Précipitation (Pr) de BCC_A20.25t| FCC Al BCC A2+ FCC A1l 0,25pt
Eutectoide (E) os FCC_Al. BCC_A2 +L12_FCC sy

EXERCICE 2: (08 pts)

1. Donner le type de miscibilité représenté par chdguee et les types de phases ainsi formeées.
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1pt @ : atome tiers interstitiel e : précipité d'atomes d'impuretés 1
it b : dislocation f : boucle de dislocation 1
et ¢ : atome auto-interstitiel g : faute d'empilement 1p
et d : lacune h : atome tiers substitutionnel 1»
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